

# 荷兰的希望

梅根·艾姆尼克

根据真实故事改写

二次大战时，15岁的葛瑞丝住在荷兰，战争已经进行了很长一段时间。荷兰的人民忍饥挨饿，大家都盼望战争快点结束。

——次大战的最后一年，——荷兰的情况最为恶劣，纳粹把所有的物资全都掠夺一空。葛瑞丝没办法上学，家里也没有煤炭可以生火取暖。为了不饿死，葛瑞丝和家人不得不吃郁金香球茎，那味道尝起来实在难吃极了！最糟糕的是，爸爸仍旧是一名战犯。

但是，空气中已经闻得到希望的气息。人们都在说，纳粹快要输了。就在1945年5月，纳粹投降了，荷兰终于重获自由！人民在大街上举行庆祝。现在葛瑞丝可以回学校上学，也没有让人害怕的士兵了。

最棒的是，有一天葛瑞丝和弟弟从学校走路回家时，看见一面荷兰国旗在他们的家门口迎风飘扬。他们明白那表示只有一种可能。

「爸爸回家了！」希伯大叫道。

葛瑞丝和弟弟飞快地跑进家门。她用手臂环绕着爸爸，给他一个大大的拥抱。爸爸也紧紧地抱着葛瑞丝。家里有爸爸在，实在太好了。

战争结束后不久，一袋又一袋的食物、衣服和药品，陆续送达荷兰。盐湖城的教会领袖送来



许多物资，帮助战后的荷兰人民，葛瑞丝甚至领到了一件新洋装！她已经连续五年穿着同一件洋装，她很开心能得到一件新的。

这么多年来，葛瑞丝第一次有足够的食物可以吃。

传道部会长团和荷兰政府决定共同进行一项马铃薯计划，来种植更多食物。教会成员在邻近的田地里种植很多马铃薯，待秋天来临前，他们就会有成千上万颗马铃薯可以吃了。

「看！」葛瑞丝指着一株长出新芽的马铃薯植株，对爸爸说：「我们永远不会再挨饿了！」

爸爸点点头，但是没有露出笑容。他说：「我和札比会长谈过话，他告诉我，那些德国的后期圣徒现在还在挨饿，就像我们之前一样。他们不像我们得到政府的帮助。」爸爸搂着葛瑞丝的肩膀，说：「札比会长问我们，是不是愿意捐出我们的马铃薯，去援助德国的圣徒。」

「把我们的马铃薯捐出去！」葛瑞丝叫喊道。但是纳粹就是从德国来的！「就算他们是后期圣徒，他们还是德国人，爸爸！」

「我知道这不容易，」爸爸说。「但他们也是神的孩子，祂也爱他们。我原谅他们让我成为战犯，主能帮助我们所有人去宽恕别人。」

葛瑞丝抬起头看着爸爸。他是她所认识最



勇敢的人，但是她不知道自己是不是有勇气，像爸爸一样去宽恕别人。然后她想起战时学校里的一位老师。那位老师曾说过，不是所有德国人都是纳粹，也不是所有纳粹士兵都是坏人。现在，德国的那些男孩、女孩正在挨饿，就和葛瑞丝之前一样。

葛瑞丝深深地吸了一口气。「我了解了，」她说。「我们把马铃薯给他们吧。」

爸爸抱住葛瑞丝，微笑着。「你真是一个勇敢的女孩，这是件很难做到的事。但我们都是耶稣基督的门徒，我们在德国的弟兄姊妹也是。」

葛瑞丝露出了笑容。她心中那股愤怒的感觉渐渐消失了，她现在感到平静、温暖。她可以原谅德国人，耶稣也可以帮助她去爱他们。■

作者现居美国新泽西州。

荷兰的后期圣徒总共捐出了14万磅（70吨）的马铃薯和18万磅（90吨）的鲑鱼给德国的后期圣徒。后来，在1953年的一场严重水灾之后，德国的圣徒也捐赠了救援物资给荷兰的教会成员。